



巴西遇洪灾 至少10人丧生

1月6日,巴西里约热内卢州坎普斯,一名行人在被洪水淹没的街道上涉水前行。巴西媒体报道称,该国东南部的里约热内卢州和邻近的米纳斯吉拉斯州等地因连日降雨爆发大面积洪灾,截至6日,洪灾已导致至少10人丧生,4万多人被紧急疏散。在里约热内卢州,有超过3.5万居民被紧急疏散,至少2人丧生;在邻近的米纳斯吉拉斯州,大雨和洪水已造成至少8人死亡,9000人被疏散。里约热内卢州州长卡布拉尔5日晚间已宣布全州进入最高警戒状态,而此前该州已有6座城镇相继宣布进入紧急状态。同时,米纳斯吉拉斯州也已有多达71座城镇进入紧急状态。(钟合)

捷克批准季莫申科丈夫避难

据称乌克兰当局迫害季莫申科家人;31岁女儿暂未申请避难

捷克内务部发言人帕维尔·诺瓦克6日证实,捷克当局已批准乌克兰商人亚历山大·季莫申科的政治避难申请。亚历山大的妻子尤利娅·季莫申科因在担任总理期间滥用职权眼下正在一座女子监狱服刑。

逃离时间不详

捷克外交部长卡雷尔·施瓦岑贝格6日早些时候回应媒体传言,季莫申科的丈夫亚历山大确实已向捷克当局申请政治避难。内务部发言人帕维尔·诺瓦克随后证实,申请已获批准。

路透社6日援引捷克政府消息人士的话报道,亚历山大去年底提出政治避难申请。法新社报道称亚

历山大“已经逃往捷克”,但没有说明“逃离”的时间。

乌克兰一家法院去年10月裁定季莫申科担任总理期间干预乌克兰与俄罗斯天然气供应协议,致使国家蒙受损失的事实属实,滥用职权罪名成立,判处她7年监禁。

亚历山大之所以申请政治避难,季莫申科所属祖国党以声明形式作出解释。声明说,乌克兰当局正利用亚历山大施压季莫申科。声明说:“亚历山大·季莫申科迈出这一步是对当局的回应,当局试图以迫害她(季莫申科)爱人和家属的方式对她施压、折磨。”

极少公开露面

亚历山大现年51岁,商

人,捷克企业“国际工业工程”所有人之一。

季莫申科执政期间,亚历山大保持低调,极少公开露面。

季莫申科获刑7年监禁后,又遭金融犯罪指控。检方指控季莫申科在上世纪90年代担任联合能源公司总裁时“金融犯罪”,这桩案件波及亚历山大。

亚历山大本人曾在2001年列昂尼德·库奇马执政时,因涉嫌“挪用公款”遭拘留一年,之后因证据不足获得释放。

季莫申科的辩护律师6日说,季莫申科31岁的女儿眼下没有申请政治避难的打算。

王礼陈(新华社专稿)



季莫申科与丈夫、女儿在一起。

资料图

捷克曾收留乌前部长

曾在季莫申科政府中任经济部长的达尼利遭到“滥用职权”指控后,向捷克申请政治避难。去

年,捷克政府批准这份申请。但不久后,乌克兰以“间谍罪”为由驱逐两名捷克外交官。(王礼陈)

菲律宾 旅游口号 被指山寨

菲律宾旅游部1月6日正式宣布选用“更多乐趣尽在菲律宾”作为该国新的旅游推广口号,引发民众热议。

菲律宾旅游部长吉梅内斯当天介绍说,新口号“*It's more fun in the Philippines!*”是由旅游部聘请一家广告公司专门设计,菲律宾今年会在国际旅游市场大力推广,以吸引更多外国游客。他夸赞新口号“简单明了,很有竞争力,很真实”。

许多菲律宾网民发挥创意,竞相模仿编出“在菲律宾过圣诞新年更有乐趣”,“在菲律宾吃得更有乐趣”,“在菲律宾写博客更有乐趣”等类似语句。也有网民发现,该口号与瑞士1951年时退出的旅游推广口号雷同。对此,菲律宾旅游部长吉梅内斯第一时间回应称“纯属巧合”。

菲律宾旅游部2010年曾有意以“菲律宾,多美丽”这一口号取代前阿罗约政府使用的旅游推介口号“哇哦,菲律宾”,遭遇外界猛烈抨击,并被指是抄袭波兰的旅游口号。(钟合)

英新战舰 海湾换防

据新华社电 英国45型驱逐舰“勇敢”号定于11日驶离朴茨茅斯港,前往海湾水域换防。

“勇敢”号预定经埃及苏伊士运河,本月底抵达海湾,轮换部署在那里的23型护卫舰。英国国防部一名发言人6日告诉《每日电讯报》记者,“勇敢”号派驻“苏伊士运河以东是早先作出的部署,完全是例行换防”。一些分析师认为,鉴于“勇敢”号配备的火力和一流技术,英方想借此向伊朗传递“重要信息”。

英国国防大臣菲利普·哈蒙德先前警告伊朗不要试图封锁霍尔木兹海峡,说那样做“非法且不会成功”。伊朗回应,称如果受到西方国家威胁,将考虑封锁霍尔木兹海峡。

《每日电讯报》报道,“勇敢”号是英国海军火力最强、最先进的战舰之一,造价大约10亿英镑(约合15亿美元)。它排水量8000吨,可搭载190名船员,配备“桑普森”雷达和“海蝮蛇”式导弹,同时搭载一架装备“海鸥”反舰导弹的“大山猫”直升机。

德机构呼吁女士摘除劣质硅胶

目前尚不清楚有多少德国女性是劣质硅胶受害者;劣质硅胶材料会渗透进人的身体

法国PIP公司生产用于隆胸的劣质硅胶,丑闻逐渐蔓延。德国联邦药品和医学制品学院1月7日称,从许多医生、专业协会以及医院获得的报告表明,即使这些劣质硅胶在体内尚未破裂,但从中渗透出的物质同样会损害健康,因此建议使用这些劣质硅胶的德国女士接受摘除手术。

在德国联邦药品和医学制品学院发出警告之前,德国妇科、外科、美容外科以及胸外科专家协会已发表联合公告,宣称PIP公司用于隆胸的产品在透视时会产生假图像,并且劣质硅胶在体内保留时间越长,摘除手术会更复杂。专家还透露说,这种劣质硅胶会“渗透”,它能透过包装层进

入人的身体。

PIP公司老板在接受法国警方审讯时供认,该公司四分之三的产品使用了廉价原料,为进口德国工业硅胶和其它物质的混合;只有四分之一的产品使用了昂贵的美国产用于生产劣质硅胶的原料。他承认在接受质量检验时蒙蔽了检查机构。

目前尚不清楚具体有多少德国女士是劣质硅胶的受害者。该国每年约有2万名女士接受隆胸手术,只有不到三成使用的是本国产品,其他来自美、法、英以及南非等国。

专家称,高质量的隆胸手术平均需要花费5500欧元,但有些女士为了省钱会寻找提供廉价手术的

医生,其产品质量令人担忧。

鉴于PIP公司产品大量出口,世界范围内有40万到50万女士使用了PIP公司的产品。该公司生产的劣质硅胶已出现多例破裂事件。至去年底,已有20名法国女士被证实因此患上癌症。

(钟合)